## Правила поведения при встрече со змеями

- Отправляясь в лес, одевайтесь соответственно, плотный комбинизон или брюки, резиновые сапоги или высокие кроссовки. Так как зубы у змеи слабые, то легко могут сломаться о плотный материал обуви или штанов.
- Увидев змею, старайтесь не приближаться к ней близко. Если она совсем рядом, возмите себя в руки и стойте спокойно. Пусть она сама уползет.
- Ни в коем случае не бегите и не нападайте на змей. Любое неосторожное движение для змеи — это угрожающий знак и сигнал для атаки. Кроме того, змеи живут семьями, и, активно двигаясь, вы можете незаметно наступить на другую, находящуюся рядом змею. И никогда не бейте змею палкой. Это ее еще больше разозлит.
- Если змея заползла к вам в сумку, в палатку или под машину, которые находятся от вас на достаточном расстоянии, можете немного пошуметь. В большинстве случаев змея среагирует на вибрацию, вызванную шумом, и уползет.
- Змеиный яд сохраняет свои свойства долгое время. Случайный укол ядовитым зубом мертвой змеи тоже может вызвать отравление. Поэтому не берите ее в качестве сувенира.

## Если вас укусила змея

- Первым делом промойте и продезинфицируйте место укуса, спиртом или другим спирто-содержащим препаратом(можно водкой)
- Давайте пострадавшему как можно больше жидкости чая, бульона, воды.
- Не стоит принимать алкоголь, это уменьшит действие лекарств, когда вы привезете пострадавшего в больницу.
- Если с собой у вас есть аптечка, можете дат пострадавшему, анальгин, димедрол, супрастин, пипольфен (антигистаминные), кардиамин, сульфокамфокаин (препараты, поддерживающие сердечно-сосудистую систему). Эти препараты помогут на определенное время отсрочить действие яда и снизить болевой эффект.
- Ни в коем случае не пользуйтесь жгутом, не разрезайте рану и не прижигайте. Это только усугубит распространение яда.
- Срочно доставьте больного к врачу